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Θαυμαστά γεγονότα από το μαρτύριο της Αγίας 
Φαύστας
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Ο έπαρχος, τυφλωμένος από το πείσμα της εξουσίας, έδωσε 
διαταγή σκληρή: να δέσουν τη νεαρή Φαύστα και να 
καρφώσουν σιδερένια καρφιά στους αστραγάλους της.

Μα το σώμα της Μάρτυρος, ποτισμένο από τη χάρη του Θεού, φαινόταν να μην 
ανήκει πια στη φθορά. Τα καρφιά πλήγωναν το σίδερο, όχι την Αγία· έμενε 
ατάραχη, σαν να μην την άγγιζε ο πόνος, προσφέροντας μια σιωπηλή απάντηση 
στην ανθρώπινη αγριότητα.

Ο άρχοντας, βλέποντας το παράδοξο αυτό σημείο, θόλωσε. Ζήτησε από τους 
στρατιώτες του μια τιμωρία πιο δεινή, κάτι που να λυγίσει την αντοχή της, 
τάζοντας αμοιβές πλούσιες.

Τότε, ο στρατιώτης Κλαύδιος, με την καρδιά πέτρινη, πρότεινε το έσχατο: «Ας τη 
ρίξουμε στα θηρία, κύριε, να την κατασπαράξουν».
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Έβγαλαν, λοιπόν, την Αγία γυμνή στο στάδιο και άφησαν εναντίον της μια λέαινα 
ανήμερη, που η πείνα την έκανε να μοιάζει με τον ίδιο τον θάνατο. Η λέαινα 
όρμησε με μανία, μα καθώς πλησίασε το σκεύος αυτό της εκλογής, η φύση της 
άλλαξε.

Ξέχασε την αγριότητά της, λύγισε τα γόνατα και ακούμπησε το κεφάλι της στα 
πόδια της Φαύστας, προσκυνώντας τη χάρη που κατοικούσε μέσα της.

Το ίδιο συνέβη και με τα υπόλοιπα θηρία.

Εκείνοι που τα εξαπέλυσαν ήταν πιο θηριώδεις από τα ζώα, όμως τα ζώα 
αποδείχθηκαν πιο «φιλάνθρωπα» από τους ανθρώπους. Στέκονταν γύρω της σαν 
ήρεμα αρνάκια, αναγνωρίζοντας στην Αγία την προπτωτική ειρήνη του 
Παραδείσου.

Ο έπαρχος, αντί να μετανοήσει μπροστά στο θαύμα, σκλήρυνε κι άλλο. Διέταξε να 
τη δέσουν από τα πόδια και να τη σύρουν γυμνή στους δρόμους της πόλης, για να 
την εξευτελίσουν στα μάτια του πλήθους. Τότε η μακαρία Φαύστα, την ώρα που το 
σώμα της τρανταζόταν στο χώμα, ύψωσε τη φωνή της στον Ουρανό:

«Κύριε Ιησού Χριστέ, Παντοδύναμε Βασιλιά, σκέπασε το πλάσμα Σου! Μην αφήσεις 
να γίνω αντικείμενο χλευασμού για τους εχθρούς Σου».

Και ο Κύριος δεν άργησε. Παραδόξως και αστραπιαία, μια φωτεινή νεφέλη 
κατέβηκε από ψηλά, τυλίγοντας την Αγία σαν θείο ένδυμα, κρύβοντάς την από τα 
βλέμματα των ασεβών και περιβάλλοντάς την με τη δόξα του Φωτός.

Η Μάρτυρας, Αγία Φαύστα γιορτάζει στις 6 Φεβρουαρίου.

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας 
Φεβρουάριος, τόμος β’.
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